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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  География лесной промышленности мира характеризуется:
1) преобладанием лиственных пород деревьев в северном лесном поясе

2) лидерством Юго-Западной Азии по площади лесов
3) низкой водоемкостью целлюлозно-бумажного производства
4) наличием производств с использованием вторичного сырья

2.  Для морского транспорта в транспортной системе мира характерна:
1) низкая провозная способность

2) транспортировка грузов преимущественно на небольшие расстояния
3) наибольшая доля среди других видов трансnорта в перевозке грузов
между странами
4) меньшая средняя дальность перевозок в сравнении с железнодорожным
транспортом

3. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Германии 2) Индии 3) Армении 4) Аргентины

4.  Для географического положения территории Беларуси характерно:
1) размещение в пределах Восточно-Европейской равнины

2) размещение на водоразделе рек бассейнов Черного и Карского морей
3) местонахождение крайнего восточного пункта на 35°15' западной долготы

4) наличие на юго-западе общей государственной границы с Молдовой

5.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни насе-
ления:

1) Австралийский Союз, США 2) Афганистан, Чад
3) Франция, Дания 4) Великобритания, Япония

6.  По данным таблицы наблюдений за погодой рассчитайте и укажите суточ-
ную амплитуду температуры воздуха (°С).
 
 

Время, часы 3.00 6.00 9.00 12.00 15.00 18.00 21.00 24.00

Температура, °С −12 −14 −7 −2 0 −3 −5 −9
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1) 0 2) 15 3) 14 4) 12 5) −14

7.  Роза ветров (см. рисунок) отражает преобладание вет-
ров:

1) северных; 2) восточных; 3) северо-западных;
4) северо-восточных; 5) юго-западных.

8.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы Австра-
лии:

1) большая часть материка не имеет стока в океан
2) большинство рек относится к бассейну Тихого океана

3) около половины территории материка занимают полупустыни и пустыни
4) имеет наименьшую площадь лесов по сравнению с остальными материка-
ми

9.  Автор первого учебника «География Беларуси» для белорусской школы:
1) И. И. Жилинский 2) В. А. Жучкевич 3) А. А. Смолич

4) А. X. Шкляр

10.  В Антарктиде и у ее берегов обитают:
1) буревестники и синие киты; 2) голуби и серые чайки;

3) песцы и кашалоты; 4) волки и белые медведи.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

11. 
Природная зона Африки, в ко-

торой на красно-желтых ферраллит-
ных почвах произрастают фикусы и
орхидеи, занимает большую часть
климатического пояса, обозначенно-
го на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

12. 
Общая черта для выделенных

на карте мира государств:
1) входят в состав интеграци-
онного объединения НАФТА
2) являются лидерами по объе-
мам импорта товаров и доле в
мировом импорте товаров
3) являются ведущими страна-
ми по объемам производства
чугуна
4) входят в тройку мировых
лидеров по поголовью овец
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

13. 
Государство, которое входит в

тройку ведущих угледобывающих
стран, на карте отмечено цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
5) 5

14.  В характеристике Антарктиды ВЕРНЫМ является утверждение:
1) открыта Джеймсом Куком в ходе второго кругосветного путешествия

2) в Западной Антарктиде расположена молодая складчатая область
3) абсолютно вся поверхность материка покрыта льдом

4) средняя толщина ледникового щита составляет менее 1000 м
5) над водами Антарктики формируется область постоянного высокого атмо-
сферного давления

15.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) численность городского населения более чем в три раза превышает чис-
ленность сельского
2) в возрастной структуре населения наименьшая доля населения старше
трудоспособного возраста
3) в структуре занятого населения по отраслям и видам экономической дея-
тельности наименьшая доля занятых в образовании
4) в этнической структуре населения около половины жителей страны — бе-
лорусы

5) город Брест относится к числу молодых городов

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра)

5) Припять

17.  Заросли вечнозеленых жестколистных и колючих кустарников, низкорос-
лых деревьев и высоких трав в субтропиках Средиземноморья  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.

18.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  монархия, одна из главных нефтедобывающих стран
Б)  монархия, одна из ведущих стран по тоннажу спускаемых на воду мор-
ских судов
В)    унитарная республика, одна из крупнейших стран по производству
хлопковолокна
Г)    федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности
железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Саудовская Аравия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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19.  Часть территории Евразии, для которой характерны господство западно-
го переноса воздушных масс, теплое (около +19 °C) и умеренно влажное лето, хо-
лодная (около -10 °C) и более сухая зима, общее годовое количество осадков до
1000  мм, расположена в климатическом поясе (климатической области), кото-
рый(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

20.  Установите соответствие:

ОКЕАН
A)  Тихий
Б)  Атлантический
B)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  к бассейну этого океана относятся реки Беларуси
2)  омывает берега четырех материков
3)  самый богатый по видовому разнообразию органический мир
4)  расположена котловина Амундсена

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А4Б3В2Г1.

21.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)    государство в составе Содружества Независимых Государств (СНГ),
имеющее только сухопутные границы
Б)  федеративная республика, граничащая с наибольшим количеством госу-
дарств
B)  унитарная республика, имеющая на севере морскую границу
Г)   унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей террито-
рии на материке

ГОСУДАРСТВО
1)  Россия
2)  Польша
3)  Беларусь
4)  Великобритания
5)  ЮАР

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.
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22.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Дзержинский
Б)  Пинский
В)  Браславский
Г)  Жлобинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

23.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ЕС
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Италия
3)  Кыргызстан
4)  Нигерия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

24. 
Запишите название водо-

хранилища, показанного на
карте внутри круга.

25.  Расстояние между
объектами, измеренное на
карте с помощью циркуля-из-
мерителя, на местности равно
180 м. Определите численный
масштаб карты.
 
В ответ запишите знамена-
тель масштаба данной
карты. Например: 10 000.

26.  Ведущие отрасли хозяйства страны или района, которые определяют их
участие в территориальном разделении труда,  — отрасли ... .
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

27.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические
объекты:

1)  пролив Дрейка;
2)  озеро Верхнее;
3)  полуостров Юкатан;
4)  остров Шри-Ланка.

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.
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28.  Вторая по значимости отрасль тяжелой промышленности в отраслевой
структуре промышленности Беларуси  — это ... промышленность.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

29.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
В)  Восточно- Белорусская
Г)  Полесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Волыно-Азовская плита
2)  Рубовское месторождение доломитов
3)  Оршанская возвышенность
4)  Березинский биосферный заповедник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

30.  Установите соответствие между характеристиками и расположением го-
сударств, отмеченных на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  государство, на территории которого расположена одна из крупнейших
по мощности АЭС в мире — Брюс
Б)  постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров
по производству фармацевтической продукции
B)  одна из ведущих газодобывающих стран мира, входит в состав БРИКС
Г)  одна из мировых стран-лидеров по валовым сборам кукурузы, входит в
состав интеграционного объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  Индия
2)  Бразилия
3)  Польша
4)  США
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    монархия, которая входи в тройку ведущих нефтедобывающих стран
мира
Б)  крупнейшая по численности населения на континенте, одна из ведущих
стран — производителей ветровой энергии
B)   на территории государства расположена одна из крупнейших по мощ-
ности АЭС мира — Брюс
Г)  одно из ведущих в мире государств по поголовью свиней, входит в со-
став интеграционною объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  США
2)  Саудовская Аравия
3)  Канада
4)  Великобритания
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.



Вариант № 6825

7 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

32.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиа-
на) следующие географические объекты:
 

1)  Гавайские острова;
2)  пустыня Гоби;
3)  озеро Ньяса;
4)  Лаплатская низменность;
5)  вулкан Котопахи.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. На-

пример: 21453.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

33. 
Выберите природный регион

Северной Америки, обозначенный
на картосхеме буквой, для которого
ВЕРНА характеристика: Крупный
островной архипелаг. Большая его
часть расположена за Северным по-
лярным кругом. Рельеф сформиро-
ван древним и современным оледе-
нениями. Занят арктическими пу-
стынями и тундрой.

Ответ запишите буквой. На-
пример: А.

34.  Установите соответствие:

Государство
А)  Португалия
Б)  Норвегия
В)  Азербайджан

Столица государства
1)  Баку
2)  Осло
3)  Копенгаген
4)  Лиссабон

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

35.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из пред-
ложенного списка, подходящие по смыслу.

Производство азотных удобрений в Беларуси налажено в городе
(А)_________, а фосфорных  — в городе (Б)_________. В городе Бобруйске рас-
положено крупное предприятие химической промышленности по производству
(В)_________, а в городе Могилёве    — предприятие по производству
(Г)__________.
 

Список слов:
1)  Орша
2)  Кричев
3)  Гомель
4)  Гродно
5)  лекарственные препараты
6)  лаки и краски
7)  шины для автомобилей
8)  лавсан, полиэфирные нити, искусственные волокна и нити

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г5.
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36.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического
развития Японии и Китая:

1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 13.

37.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначен-
ного условным знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Коммунарское
2)  Осташковичское
3)  Мозырское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль ме-
ридиана 6660 км. Определите географическую широту пункта, в котором самолет
приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


